

A KÖLTSÉGVETÉS A HÁZ BIZOTTSÁGAI ELŐTT

A képviselőház bizottságai november 4-én Szabó Gusztáv elnöksége alatt a kereskedelem- és bűnelkövetési tárgyalás a ház tartótestületének költségvetéséről tárgyalták. Több felszólalás és Varga József miniszter válasza után, a ház költségvetéséről elfogadták. Ezután rátértek az ipari és a mezőgazdasági költségvetésnek tárgyalására. Tomesváry Imre elnöksége alatt.

A november 5-iki ülésen befejezték az ipari tárgyalásokat, a költségvetéséről tárgyalásait.

A külügyi, miniszterelnökségi, közéleti, pénzügyi és a kisebb tár-

szak költségvetését még a hét folyamán lefolytadják, hogy a bizottságok jelentése a jövő héten a Ház elé kerül. A képviselőházat egyhétente november 10-ére már össze is hívják.

Kihintették a Kormányzás Ur a miniszterelnök előterjesztésére Láng József gazdasági főtanácsosnak, a Gazdák Bizottsági Szövetkezetek vezérigazgatójának a mezőgazdasági szövetkezeti élet és a biztosítási ügyek közeli közel egy évtizeden át kifejtett értékes munkássága elismerésül a Magyar Erdemrend középkeresztjéül adományozta. A kitüntetés szövetkezeti és agrárkörökben ösztönző örömet kellett.

„A szövetkezés a szolidaritás gondolatának legmagasabb kifejezője“

Wünscher Frigyeset választotta elnökvé a kecskeméti Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztálya

Október 27-én alakult meg a Dunatiszakai Mezőgazdasági Kamara közgazdasági, szövetkezeti és biztosítási szakosztálya. A nagy számmal megjelent szakosztályi tagok Máriássy Mihály kamarai elnök, országgyűlési képviselő üdvözölő szavai után egyhanguan dr. Wüschner Frigyes, az ingyva vezérigazgatót választották meg a szakosztály elnökévé.

Az újonnan megválasztott elnök nagyszabású előlki megnyitói beszédében hangzottak, hogy a kereszteni és nemzeti közgazdasági irány hűve, tehát műveltségének a keresztény erkölcsi tanítás és a nemzeti gondolat szab irányát. A közgazdasági élet eredményeit nem pusztán számokon, hanem az emberen keresztül kell mérni. A mai magyar mezőgazdasági élet első nagy problémája a szegénység felemelése, a másik a mezőgazdaság elhelyezkedése a többi termelési ágak között. A mezőgazdaság és a kereskedelem egymásra vannak utalva, de a kereskedelemnek nem szabad indokolatlannul megdrágítani a termelőnyelket. Feldolgozó iparra is szüksége van a mezőgazdaságnak és itt az a cél, hogy az ipartelepek ne nagyvárosi centrumokba legyenek összehúzóva, hanem a mezőgazdasági ipar a falvakban alakuljon ki, ahol az ipartelepek a mezőgazdasági lakosság több foglalkoztatását biztosítják és a mezőgazdasági munkás nincsen elvonva a falvakból. Erdekelt a mezőgazdasági problémáinak nevezhetne. Ezáltal azt érti, hogy valamely mezőgazdasági termékéből csak egy egységért több van a piacra, mint amennyit a fogyasztás felvenni képes, akkor ez az egy egység mértékétlenül lenyomja az ársvetelt. Ilyenkor a mezőgazdasági ipar költésége ezt a szűk egység egységét levonja a piacról, hogy a termék megatlalja a számitásukat. Ezután a mezőgazdaság fejlesztéséről beszélt Wüschner Frigyes, majd az egykér-rendszer ismeretétől rámutatott arra, hogy az ipar már régen kartellizálva volt akkor, amikor a mezőgazdasági termék egykér-rendszerre kitéjtődött.

Kétségtelen, hogy a szövetkezés a szolidaritás gondolatának legmagasabb kife-

jezője, amely minden lehetőségre visszahozza a föld művelőjének.

Egyre kell nagyon vigyázni: a szövetkezeti egykér-rendszer ne váljék nehézkes állami bürokratizmusá, az irányítás a független gazdarekkeltségek kezében maradjon. Végül árs- és hitelpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

A nagy tetszéssel fogadott előlki megnyitói után a szakosztályi Sárközy Jenő dr. kecskeméti főbíróként és bankelnökül a szakosztályi társelőlnökévé választotta. Rosenauer Miklós dr., a Duna-Tiszaközi Körzeti Hitel- és mezei igazgatója, tartotta ezután előadást, a hitelszövetkezetek szerepéről a mezőgazdaság életében. — A hitelszövetkezetek fő feladata, — mondotta — megmenteni az agrár lakosságot a kamattöréstől.

Mi a hitelszövetkezetek 4.7%-os hitelel dolgoznak, tehát mindössze 1.7%-kal a Nemzeti Bank kamatlába felett.

A hazai szövetkezeti életnek is mind kell bizonyítani azt, hogy mi beindul tudnak keresztülvinni a szövetkezési utat. A hazai szövetkezetekre állami feladatok végrehajtását bízta, ami létező bizonyos fokig megemertette ezek életét. Majd behatóan ismertette az OKH melyküti földbérletösszevetését, amely 588 kiserbernek biztosít 4-10 holdas gazdaságok.

Gazdügyi Nagy László dr. kamarai igazgató tartott ezután előadást a mezőgazdaságnak a nemzet életében betöltött szerepéről.

GAZDAÉLET

A GAZDÁK FELDOLGOZTATHATJÁK AZ ELHULLTOTT ÁLLATOK BÖRÉT. Az állattenyésztés foglalkozó és állattartó gazdaságok az elhullott állatok bőrét talp- és egyéb bőr céljaira feldolgozathatják. A cseréshez szükséges engedélyt az anyaggyártóknak bérpári bizottságától (Budapest, IV., Tűr István-utca 4.) kell kérni, de az elhullt állatok közgési bizonyítványt kell igazolni.

Az állami méntelepek állományából kieleveztetik lovak értékesítése. Az állami méntelepek állományából kieleveztetett 23 darab 3-10 éves herélt lo november 8-án délelőtti 9 órai kezdettel a Tattersallban (Budapest, X., Kerespesi-ut. 7. sz.) nyilvános árverésen értékesítésre kerül. Az árverési feltételeket ismertetel jegyzék a földmívelésiügyi minisztérium lötenyészeti főosztályában, a ménteleparkarantánóságnál és az árverés napján a helyszínen kapható.

KÖNYVITÉSÉK A 50 HOLDAS FE-
LÜLI GAZDÁK KUKORICAVÁSÁRLÁSÁ-
SÁNAL. A közléstási miniszter legújabb intézkedése értelmében az 50 holdon felüli gazdák legkésőbb november 30-ig esőves kukorica vásárlására az illetékes közléstási kormánybiztostól is igényelhetnek engedélyt. A vásárlási engedély kiadása előtt az igénylőnek métermérésnek, 10 tiller kiállítását díjra kell fizetnie. Engedélyt csak azok az 50 holdon felüli gazdaságok kaphatnak, amelyeknek nincs elegendő szemes takarmányuk a sertések hizaltására és az állatok etetésére. Az engedélyt a kiállítás-tól számított 30 napon belül lehet be-
váltani, négyedik csakis esőves kukorica, tehát az engedély szemes kukorica vásárlására nem érvényes. Az engedély alapján kizárólag a vármegye területén és csak gazdasági célszélű, részes munkássalolt vagy 50 holdon aluli kisgazdától szabad vásárolni. A kiutalt kukoricamenyességgel az engedélyesnek az engedély kiállításától számított 33 napon belül az engedélyt kiállító hatóságánál el kell számolni és ugyanakkor meg kell jelönten az is, hogy előlki hatóság számára készíti a sertések hizaltásával. Az 50 holdon aluli gazdák részére a kukoricavásárlási engedélyeket továbbra is az illetékes közgési előljáróság állítja ki.

Kukoricavásárlási engedélyek kiadása. A vármegyei közléstási kormánybiztosok (főispánok), értesítésszerűen, felhatalmazással kaptak arra, hogy az 50 ka. holdnál nagyobb gazdaság részére megkölt és igazolt szükségletük kielégítésére kukoricavásárlási engedélyeket kiadhatnak. Bizonyos korlátozott mennyiség keretében a sertés hizaltás szükségletének fedezésén kívül egyéb állattartási ágak részére szükséges kukorica beszerzésére is adhatnak ki vásárlási engedélyeket.

A KÖZÉPLEJÁRATU MEZŐGAZDASÁGI HITELÉK FELEMLÉSE. A pénzügyminiszter október 23-iki költségvetési beszédében bejelentette, hogy az u. n. közleplejáratu, s a termelés fokozás hasznos befektetés lehetővé tevő 5-10 éves hitelek felemelé. Eddig az Országos Földhitelintézet és az OKH a kataszteri tiszta jövedelemek legfeljebb 10-12 százalékát fedelték. Most a hírek szerint — tekintettel a föld és a beruházások feltételeire — a kataszteri tiszta jövedelem 20-30 százalékos értékeig fogják felemelni a közleplejáratu hitel felső határát.

VÁLSÁGOS HELYZETBEN A SZOVJET A nagyháboru eseményei

Egy-egy hét harctéri eseményeiről csak megközelítően is teljes képet nyújthat a csökkötött területű hír- és hírlap. Bizony nem hála feladatok. Újságunk és olvasónk egyaránt be kell érnie azal, hogy csak a legfontosabb események jelentőségének méltatását nyújtsa, illetve kapja. Nos, ha a mult hét — szerdától — szerdáig számított — események mérlegelt felállításuk, megállapításuk, hogy ez a hét ismét lényeges lépéssel vitte közelebb Németország, illetve Európát a Szovjet szövetség arádmunka teljes felismoltatásához. Maga Majszky, a Szovjet londoni nagykövete, legutóbbi nyilatkozatában lesezte, hogy „a Szovjet döntő események előtt áll.“ Nem kevésbé kifejező és beismerő Sztalinnek Angliához intézett sürgötéséről — gabonáért. Anglia a régi recept szerint, készséggel jelenik ki, hogy gazdaság van, amennyi kell. A szovjet agrár azonban a kanadai búzából jölkenni a szövetur bolsevista hadserög, azon egyszerű oknál fogva, mert a gabonát Kanadából a Szovjet-élt eluttatni ma körülbelül a lehetlenség egyértelmű.

A Szovjet riadalma, ellátási nehézségei érthetőek, ha rágondolunk, hogy a német, illetve szövetséges haderő, feltartoztatatlannul folytatja az egész arcvonalon előnyomulását;

átbörték a Krim-félszigetet védő, áthághatatlanok volt „tábor-falát“, elértek a Fekete-tenger, — már Sze. Kuzsoktól bombázták! — éslett Karsk tartományi főváros, Feodoszja Krim-félsziget és Feodoszja tengeri szovjet-erősségét megsemmisít harcban, elsüllyesztte magát, vagy internáltja a hajót valamely török kikötőben. Mialatt az egész arcvonalon, a Jeges-tengertől le, a Fekete-tengeri folyók a győzelmes előnyomulás, napról-napra keserevőbb Moszkva és a moszkvai helyzele. A moszkvai rádió maga is elismeri, hogy

egymást érik, a soha el nem képzelt hevesebb légtámadások Moszkva ellen,

amelynek álfogására megkezdődött a 50. offenzíva.

Jellemző még a Szovjet súlyos helyzetére, hogy a szovjet kormány felkérte Angliát, üzenjen hadat Finnországnak, Magyarország és Romániának.

Tévedne azonban az, aki azt hinné, hogy a keleti front annyira lekötö a német haderőt, hogy egyáltalán nem

képes súlyos csapásokat mérni ellenségre. Bizony rendszeresen folytak tovább a nyugati fronton: újabb megkezdtek a London elleni légtámadások; az afrikai fronton is változatlan heves-egység támadták a katonai célpontokat, sőt

Amerika kihívó magatartásának eredményeképpen már több amerikai hadihajó is elsüllyedt, vagy megsérült német torpedókkal.

Roosevelti iparkodók ilyen összetűzésre sem előlzik, hogy jogcimet, vagy legalább hivatkozási alapot és indokokat kápon Amerika beavatkozására, a németek azonban folyósen állapítják meg, hogy a megtorpedozott amerikai hajók maguk hóták ki a sorost, mert természetes, hogy a tengeráttjárj, amelyre valamely amerikai hajó van, az amerikai hadi hadvezetők, védeleket

Miképpé pedig a német támadás megsejtülését eredményt nem várhat Roosevelt, no meg számitania kell a délamerikai államoknak az övétől elterhmt véleményével is, a legutóbb azt a rémhír terjesztette az amerikai elnök, hogy Németország fel akarja osztani és le akarja igráni a délamerikai államokat, azokivül meg akarja semmisíteni az összes vallásokat, hogy helyükbe a „nemzeti szocialista vallást“ állítsa. Erről az ostoba kaszról méltó féltékenységgel nyilatkozott az illetékes német hely, amely megállapította, hogy

az állítgások német okmányok, amelyek erre a terve vonatkoznak, otromba hamisítások.

Besszólók befűzésűlki hüszke örömmel kell megállapítani, hogy a német és orosz hájtó, de az illetékes katonai ténnyezők is, ismeltelen a legmelegbb elismerés hangján homléztek meg a magyar honvédség teljesítményeiről, hőieségéről.

As új Európaéti folyó haroból kivonás részét a megújuló Magyarország te! . . .

— s. k. —

Nem gazdaságos a sertés- és baromfi-tenyésztés
a környéken védett

Rákoshelyi baktériumból
származó, kapható és megrendelhető csak

AULITZKY OTTÓ
Budapest, VII., Dózsa u. 11. sz. 2/a.
Árak: Denarijokál Budapest
4 6 8 10 12 15
5.10 7.50 9.60 11.40 13.80 16.80

**Tanulási prospektus a lov-
olvasásnak ingyen!**

A honvédségi és a polgári szükség-
let érvényesítésére a térségi községek
területek fokozását. Ebből a célból a
legrovidebb időn belül meg kell állapítani
azt, hogy az országban milyen
mennyiségű vetési célra alkalmas
kendermagmennyiség van. Az iparügyi
miniszter 50.000/1941. II. M.
számu rendelete értelmében a többi
olajosmagvakkal együtt

a kendermagot is december 5-ig
be kell jelenteni a közégi el-
járásoknak.

A bejelentett magvakat — a gazda
által elvett kivárat vendékmag kivételével
— (katasztrálási holdanként 40 kg.)
— a rendelet igénybe veszi és az
igénybe vett mennyiséget a Futura
megbizottja december 15-től január

1-ig a megállapított áronként kész-
penztört átvesszi.

Az át nem vett mennyiségeket, ille-
tve a vetési célra fel nem használt
magot is csak a Futura megbiz-
ottjának, illetőleg az arra jogosított
kereskedőnek szabad eladni. A Futura
a bejelentések és az igénybevett
mennyiségek alapján a jelentkezők
vetomagszükségletének igyekezik eleget
tenni, hogy a termélni kívánó
gazdák a vetőmaghoz hozzájussanak.

A rendelet igen szigorú büntéseket
előír a helyes kiállításra rendelkezések
megszegésére a ezért felhívjuk a gazdák
figyelmét arra, hogy az el nem
adott készleteket saját érdekében
december 5-ig a közégi eljáráso-
goknak jelentésként be.

A szövetségi összefogás erejének
és a szövetségek közérdekű műkö-
désének újabb bizonyára és az ará-
nyokban is szinte páratlan s a nem-
zet érzés jövőjére kiható akció, amely
a *Híngyara a jövő nemzedék egészsé-
ségének megerősítésére és erőteljes fejlő-
désének biztosítására érdekében indított*
meg.

Az Országos Egészségvédelmi
Szövetség falusi egészségügyi szol-
gálatának támogatására a Híngyara
elváltala, hogy egyelőre
500 községben 2000 vándorkel-
engyelvel gondoskodik arról,
hogy szegénysorsu, kisgyermek-
ket váró anyák, a keltegye be-
szerzés sulyos anyagi gondjaitól
mentesülve, piciny gyermekeik
számára a Híngyara vándorkel-
engyeléhez" jussanak.

2000 tökéletesen felszerelt vándorkel-
engyel előállításra a Híngyarának több
száz ezer pengő anyagi hozzájárulását

jelent a magyar falu egészségügyének
szolgálatában. Az akció nagy anyagi
földözleten túl, külön jelentőséget nyer
a mai viszonyok között meg az által
is, hogy az anyagbeszerzés nehézsé-
geivel az áldott állapotban lévő édes-
anyák ma még akkor sem tudnának
megküzdeni, ha korlátlan anyagi esz-
közök állnának rendelkezésükre. Hé-
napokig tartó munka és utanjárás
eredménye az október végén utárra
induló 48.000 babapelenka, 24.000 ko-
tót- és vaszonigecske, 4000 flanel-
takaró, 2000 babafejpárna, 6000 hu-
zattal, 4000 vízhatlan lepedővel és
2000 Mőcskoskózárral, amelyet a Híngyara
házipari osztálya olyan mértékben
és kiállítással készített el, hogy ab-
ban az édesanya kicsiny gyermekét
egészséges módon elhelyezhesse s
bármikor a szabad levegőre, napra vi-
lhesse ki benne.

A Híngyara igazgatósága állandó
összeköttetést tart fenn a vándor-
kelengyéhez juttatott édesanyákkal.

Uj telepek község épül

A földművelésügyi miniszter a Zirci
részegység földhivatalpolitikai csoportok
megszertett 5604 kat. hold kiterjedé-
sű ingatlanoknak Széchenyi-telep
néven ismert részen, új telepek
létesítését határozta el. A miniszter
a telepekész helyének az összes köze-
redék figyelembevételével leendő ki-
telepítés céljából október 27-re a hely-
szelvi miniszterközveti bizottságot fel-
hívta össze. Az új csoportos telep lé-
tesítésének indokait s a telepítés ter-
vét, közigazgatási, közegészségügyi,
szociális és kulturális szempontból a
bizottság előtt Hajdu István dr. mi-
niszteri osztálytanácsos ismertette. A
kerr szerinti az

bás lakóházakat építenek, meg-
felelő számú állat befogadók-
sára alkalmas állóföldek.

Az építkezések a jövő év tavaszán
kezdődnek meg s a telepek a jövő
év őszén telephelyekre már át is költö-
zhetnek. A bizottság tagjainak
a létesítendő telepekész kialakítá-
sára vonatkozó észrevételeit figye-
lembevéve, az előkészítő munkálato-
kat még ez évben megkezdik. A szó-
banlévő ingatlanok megszerzését, il-
letve felhasználását a megtervezésben
megkövetelik az a körülmény, hogy az
ingatlanokban alkalmazott cseledek
közül csupán negyvennégy család é-
lőhelyeséről kell gondoskodni, mert a
többi az opatásig vradalom más in-
gatlannal helyezi el. Az opatás az
egyházi területek kijelölésénél is se-
gítségesebb az illetékesnek azaz, hogy
erre a célra a Telepítési Alap ja-
vára 80.000 pengő ajándékozott.

ALAKITSUK MEG KÖZSÉGUNKBEN A FALUSZÖVETSÉG FIOKJÁT

uj telepek községe sokgyermek-
es családokat telepítenek át. A
telepek a törvényben előírt
feltételek megvalósítására alkalmas
helyre jutó kiterjedési területtel
kaptak, a részlekre egy-két szo-

Atszervezték a Közellátási Hivatalt

Gagyffy-Bongrád Sándor közellá-
tásügyi miniszter központi irányítás
alá helyezte az október 1-jei Kőzellátási
Hivatalt abból a célból, hogy a köz-
ellátási szervek helyre leggyorsabban
intézkedjen a közellátással kapcsolatos
ügyek megoldásáért.

Az átszervezett Országos Közellá-
tási Hivatal két részre tagozódik: a
közellátási politika és a készletek el-
osztása Losonczy István államtitkár
felügyelete alá tartozik, az állhivatal
Rudnyai Lajos államtitkár vezetése
alatt működik.

Az Országos Közellátási Hivatal köz-
sége érdekli szerveinek elhelyez-
kedése a következő:

- Kőzellátási és takarmányozási főosztály, termény- és takarmányügyek: Hru-
vádi János ut. I. em. 4.
- Állati termékek főosztály, husz, szár-
szarvaskenyék, tej, tejtermékek, tojás és
baromfiügyek: földművelésügyi miniszter-
ház I. és II. emelet.
- Isőnybetelelési és gazdasági ellátási fő-
osztály: Tőssédpölte.
- Állati ellátási főosztály, ruházati, ház-
tartási, szőcs- és vállalkozásügyek, cukor
és egyéb ipari anyagok ügyei: Széchenyi-
palota 6. IV. em. Jegykosztó; Föld-
művelésügyi minisztérium, I. emelet.
- Kőzellátási vendéglát: Széchenyi rak-
part 8.
- Az Állhivatal elhelyezkedése a XVI. Nagy-
mező utcára I. újjáépítésre van a következő:
- II/a. B. Textilipari szakosztály,
- II/b. Vegyipari szakosztály,
- II/c. Árjellegyeleti szakosztály,
- III/a. Falipari szakosztály,
- III/b. Tűzoltóság szakosztály,
- IV/a. Gabonamérleg, hírteljesek, kap-
csinálóanyag, kereskedelmi növények,
szociális takarmányok, takarmánymagvak,
konyhaiérték és fűszermagvak, vendéglát-
ás, főzőkék és háztartási gépek, műanyagok,
A műanyag és háztartási termékek, fűszere-
k, ipari értéktárgyak, burzonzajszó, má-
skészítmények és bészárszók.
- V/a. Bőrdolai és állati termékek, ba-
ronfi, tojás, mész, gyanta. Szociális és
háztartási, műanyagok és grümliszósz,
háztartási, műanyagok, szitipár és tégl-
szósz, szociális, főzőkék, szitipár és tégl-
szósz, szociális, mész- és gyantaszósz.

V/a. Vas- és acélművelés és gyártás, ko-
vácsolt áruk, szeszáruk gyártása, szip-
gyártás. Vas- és ércbányászati üzem.

V/b. Drótkötés, dróttanít, edénygyár-
tás, fémtechnikai cikkek, valamint a
fenti iparágakkal kapcsolatos kereskedo-
lem.

V/c. Építkezési anyagok és ezek ár-
visezése.

V/d. Építési anyagok, tetőfedőanyagok,
porcelánipar és építéskereskedelem.

V/e. A Bőr- és bőrdárműgyártás.

V/f. Gyűjtés fel nem sorolt iparok
árvizsgálata.

A Kereskedelmi Hivatal a közellá-
tásügyi miniszter felügyelete alatt
működik és kizárólag külkereskedelmi
ügyekkel foglalkozik.

Varga József megtekintette a Déda-
József-erőművet vasútépítést.
Varga József kereskedelem és köz-
lekedésügyi miniszter Ággy Pál ál-
lamtitkár és vitéz Horthy István ál-
lamtitkár, MÁV elnökhírogató kísé-
retében megtekintette a Déda—
Szeretefalva közl. folyamathoz lévő
vasúti építkezést. Negyvennyolc kilo-
méterre vonalon építik az új rendez-
nyomtávú pályát, amely a beszer-
terci fővonalat a székegy körvasúttal
kötö össze. Az építkezést 1942-ben
fejezik be.

A falu népének ügyeit a falu népe
lel, hogy intézze. Egyes ember nem
szokt ér, ha azonban a gazda-
körbe tömörülünk, úgy
megsokszorozzuk erőlin-
ket, szavunk messzöb hallatszák,
tevékenységünk nagyobb lesz.
Alakítsunk tehát min-
den községben gazdakört,
faluszövetségi fiókját v.
földmivesséskört.

Leghelyesebb, ha az alakulás
ügyszében a kezdeményezők egy leve-
lezőlapot irnak a Falu-Gazda-
szövetség központjához (Buda-
pest, V. Bátorly-utca 24.), bejelente-
ve, hogy gazdakört kívánnak a köz-
ségben alakítani. A Szövetség szó-
tafordultával megküldi a szükséges
tájékoztatót, alapszabályokat és
nyomatványokat. Fontos, hogy leg-
alább 30—50 önálló ke-
reazettel bíró gazda, föld-
műves vagy egyéb foglal-
kozási ember írja alá a
taggyűjtés ívet. Persze, ez
csak a kezdet. A község nagysá-
gát mérten természetesen megfelelő
taglétszám szükséges ahhoz, hogy az
új gazdakör eredményes munkát
végezheszen.

Ha a gazdakör a FALU-GAZDA-
SZÖVETSÉG alapszabályait al-
kalk meg, úgy a működés engedélye-
zéséhez csupán az alispán jóváha-
gyása szükséges. Bélyeg- és egyéb
költség nincs, a nyomatványokat is
a Szövetség bocsájti rendelkezés-
re. A Falu-Gazdaszövetség
alapszabályait megala-
kuló körök vagy fiókszö-
vetségek természetesen
az anyaintézmény tagjai
lesznek.

A tagok a gazdakör pénztárába az
alapszabályokban megállapított
1—2 pengő tagsági díjat fizetik. Ebből
a központnak beküldendő 200
tagi évente 10 pengő, ezenfelül min-
den újabb 100 tag után egy pengő.
Ennek ellenében a gazdakör meg-
kapja a Vasárnapi című hella-
got, de megkapják a gazdakörök az
Országépítés és a Magya-
rok című nemzetnevelő fali újsá-
got is.

A központ alapszabályai szerint
alkult gazdakör önkormányzattal
bíró, de országos viszonylatban a
Központ irányítja és látja el jótá-
nosokkal. Természetesen minden
érintetben támogatja a gazdakört,
hogy közérdekű céljait megoldhassa.

A központ által meghatározott
munkatervet a gazdakör önállóan
valósítja meg. Ha a tevékenység
nézése vagy segítségére
szorul, úgy a központonhoz
fordul, amely minden köz-
érdekű kérdésben segít-
ségére van. A gazdakör munkat-
erét az ugynevezett Útmutató-
ban megtalálhatjuk.

A gazdakör legyen a falu gaz-
dasági, szociális és kulturális
központja. Legyen otthon, ahol
napj és partipolitikai felretéve,
a falu népe saját ügye-bajja
dolgaival, gazdasági és szöve-
kezeti kérdéseivel foglalkozik
Keresztény és nemzeti alapon.

A gazdakör a testvéri megértés és
a magyaros összefogás helye, ahol
az egyes ember mindenkéért és min-
denki egyéért dolgozik. A gazdakör
a keresztény és nemzeti építőgondolat
örkelye, műhelye, ahol megszinkik a
széthúzás, irgység, konkolihintés és
viharvésás.

A gazdakörben mutassuk meg,
hogy földműves népkünk meg-
érti az idők szavát és felépíti
minden községben a saját maga
védővárá, hogy a falu érdekei-
nek oltalmazója és szószólla-
lyejen.

Ami az egyes ember nem bír meg-
fenni, azt, ha sokan összefognak,
könnyen meg tudják valósítani. Egy
gerendát egyetlen ember meg sem
tud mozdítani, de már 10—20 kény-
nyen vállára kapja és továbbviszi.
Ez az összefogás ereje.

Zelenli „Mátyás”-zuzó

**legmodernebb egyetemes 505-, szártéps- és
silőítő gépek.**

Üzemelőben erősebb szilárd és metszőkés-
kel. Alacsony fordulatszám.

EGYÉB GYÁRTMÁNYAINK:

Tehertárolókocsok, gumikerékek, "Zelenli" lovas-
kocsok, lakóautók, motorokocsok, kőlycsugáras
"Julian" aszfaltkocok, tehergépkocok, hengerezett szer-
kezetek, tűzfűtőszőrtárgyakok, lególatmi
szerekszet.

Gróf Zelenli Róbert Gépgyár Kft.

Földmészárszéki, Mikszáth-ú. 18. Telefon: 147-212, 347-566.



